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Skatulya-elv

Huszonnégy egyforma pár cip® van egy zsákban. Legalább hány
darab cip®t kell, hogy kivegyek bel®le, hogy biztosan fel tudjak
venni egy pár cip®t?

Most huszonnégy piros és huszonnégy kék zokni van a zsákban.
Legalább hányat kell kivenni bel®le, hogy biztosan fel tudjak
venni egy pár (nem felemás) zoknit?

New Yorknak több lakosa van, mint ahány hajszál van
bármelyik lakos fején. Következik-e ebb®l, hogy van két lakos,
akinek ugyanannyi hajszála van?

Neverhasbeen városában:

nincs két lakos, akinek ugyanannyi hajszála van,

senkinek nincs pont 518 hajszála,

több lakos van, mint ahány hajszála bárkinek is.

Legfeljebb hányan laknak Neverhasbeenben?

Ha n darab skatulyánk van és legalább n+ 1 golyónk, akkor
legalább az egyik skatulyában legalább két golyó lesz.
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Lovagok és lóköt®k

A lovagok mindig igazat mondanak.

A lóköt®k mindig hazudnak.
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Els® felfedez® utunk

Az Idegen (I) kiköt egy szigeten, ahol csak lovagok és lóköt®k
laknak. Elkezd beszélgetni három bennszülöttel (A, B, C ).

26.

I (A-hoz): Melyik csoporthoz tartozol?

A:(érthetetlen válasz)

B: Azt mondta, hogy ® lóköt®.

C: Ne higgyen B-nek, hazudik.

Hova tartozik B és C? És A?

27.

I (A-hoz): Hány lovag van köztetek?

A: (megint érthetetlen válasz)

I (B-hez): Mit mondott A?

B: Azt, hogy egy.

C: Ne higgyen B-nek, hazudik.

Ebb®l mi derült ki?
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Tovább kérdez®sködünk ugyanazon a szigeten

I most csak két bennszülöttel találkozik, A-val és B-vel.

28.
A: Legalább az egyikünk lóköt®.

Indirekt érvelés:
Feltesszük, hogy amit A mond, az hamis.
Ellentmondásra jutunk.
Tehát A igazat mondott.

29.
A: Lóköt® vagyok, vagy B lovag.

Megenged® `vagy':
Akkor igaz, ha legalább az egyik tagmondat igaz.
Tehát mikor hamis?

29b.
A: Lóköt® vagyok, de B nem az.

`de': akkor is hamis,ha csak az egyik tag-
mondat hamis!
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Esetszétválasztás

Megint három bennszülött van jelen, A, B és C.

35.

A: B és C egyforma típusú.

I (C-hez): Egyforma típusú-e A és B?

Mit válaszolt C?


A lovag

{
C lovag

C lóköt®

A lóköt®

{
C lovag

C lóköt®
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Smullyan is velünk jön

Smullyan beszélget két bennszülöttel.

36.

S: Lovag valamelyik®tök?

A válaszból kiderült, hogy mi volt a helyes válasz.

A válaszoló lovag, vagy lóköt®? És a másik?

37.

Két bennszülött®l megkérdezzük, hogy a másik micsoda.

Ugyanazt a választ kapjuk-e?

Mit fogunk megtudni a két válaszból?
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Másik sziget; itt normálisak is laknak.

A normálisak mondhatnak igazat is, hamisat is.

39.

A, B és C szigetlakók közül az egyik lovag, egy másik lóköt®
és a harmadik normális

A: Normális vagyok.

B: Ez igaz.

C: Nem vagyok normális.

40.

A: B lovag.

B: A nem lovag.

Bizonyítandó, hogy legalább az egyik igazat mond, de nem
lovag.
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Utolsó feladat

A következ® feladatot értsük úgy, hogy a lovagok osztálya a
legmagasabb, a normálisaké a középs® és a lóköt®ké a
legalacsonyabb.

42.

A: Alacsonyabb osztályba tartozom, mint B.

B: Ez nem igaz.

Melyikük milyen osztályba tartozik? Igazat mondtak-e?
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